
316 T I S Z A T Á . J 

FIATALOK 

Könnyű ujjakkal simította bele a lágy selyemkendőt bőrönd-
jébe s halk kattintással zárta le a fedelét. A vonaton egész éjjel a 
sötétet nézte, a rajzó vörös szikrákat s a kerekek ütemére nóták 
gyöngyöztek fel benne. Holnap karácsony, az ünnep másnapján kéri 
meg Rozika kezét. Gondolatai a holnap után és a tegnap előtt feszül-
tek ki, mint az egyik partról a másikra átlendülő és ugyanakkor 
visszahajoló híd. A lánykérést, bár már százszor is átgondolta, nem 
tudta világos körvonalakkal maga elé idézni, csak sejtelemként de-
rengett benne. De ami tegnapelőtt történt, az, úgy érzi, a vérébe 
ivódott, az izmait járta át,.az öntudatába fészkelte be magát kitö-
rülhetetlenül. 

Egy éve mult októberben, hogy feljött Pestre s kőműves lett. 
A lágymányosi építkezéseknél kapott munkát s mindjárt első nap 
megszerette a szakmát. Állt a magas és egyre emelkedő fal mellett, 
az egyre emelkedő állványzaton s nézett le az utca mélyén sietgető 
apró emberekre, komolyan kúszó autókra, felcsörömpölő sárga vil-
lamosokra. Amikor odahaza szántott, szintén a földet nézte és a sár-
ból szaladó szürke egerek, ronda lóbogarak, tekergő giliszták for-
dultak ki. Hordta a csigától a maltert, téglát adogatott s a hűvösség 
vörösre marta a kezét. Egy hét telhetett el, mikor Sarkos elvtárs — 
így szólogattak a. többiek egy öreg, kissé hajlott hátú, hallgatag 
szaktársat — miközben tüzet kért tőle, rápillogott: 

, — Maga mióta dolgozik itt? 
— Egy hete. Azelőtt odahaza voltam . . . 
— Ki akar tanulni? • . 
— Ki — bólintott Jani, akaratlanul is sietősen, felcsillanó 

szemmel. 
Már decemberben jártak, amikor Sarkos elvtárs ismét rászólt: 
— No, rakja egy kicsit, ha.dd tanulja. Majd én adogatom. 
Sinkó Jani olyan izgatottan fogott hozzá, hogy levert egy tég-

lát. Szerencsére nem tett kárt senkiben, de azért odakiáltottak: 
.— Ugyan, mit gatyázik egy fajankóval! A tégla sem áll a kezi-

hez. Még agyonver valakit. 
Elszíntelenedve emelkedett fel, nézett az öregre, de az nyu-

godtan adogatott tovább. Jani úgy érezte magát, mint mikor apja 
első ízben adta kezébe a kaszát. Az izgalom hideg nedvességet gyön-
gyöztetett a homlokán, fekete hája beleborzolódott az igyekezetbe. 

— Ne úgy fogja, az éhnél, mert akkor fordigatni kell. Hanem 
így ni — mutatta Sarkos szaktárs — a tetejét kell átfogni marokkal... 

A fiú csinálta buzgalommal, mintha a maga fészkét építgetné. 
Gyakran még nem esett kezére malter, vakolókanál vagy tégla, kap-
kodott, összeakadt a két keze. De mind ütemesebben, nyugodtabban 
csinálta, érezte, lendületbe jön. 

— Nem keh úgy megemelni, csak simán, csúsztatva — taní-
totta megint az öreg. 

Egy sort rakatott fel vele, azután cseréltek. Ahogy kiegyene-
sedtek egy pillanatra, Sarkos elvtárs halkan odaszólt Janinak, a 
szeme közé nézve: 

— A szaktársból jó szakmunkás lesz. Csak tanuljon. 
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Este, hazamenet megállt az OTI-palota előtt, felnézett a kivi-
lágított épületóriásra és úgy tünt neki, egymaga fel tudná emelni, 
egyeden nap alatt. Szinte látta, ahogy sorakoznak a keze alatt az 
apró vörös kockák s az álma is tele lett velük valami jóleső, soha-
sem érzett lendülettel. Másnap egy Szikra-kirakatban meglátott 
valami építcszakkönyvet. Megvette, vele együtt egy regényt, mert 
egy féligkész épület volt a borítólapján és egy Párttörténetet. Hétfőn, 
ebédszünetbén szinte önkéntelenül fogott hozzá magyarázni Sarkos 
eivíársnak, hogy micsoda sztrájkjaik voltak kilencszázötben az 
oroszoknak. Az öreg hallgatott egy darabig, aztán közbehümmögött: 

— Sztrájkoltunk mink is, építőmunkások, kilencszázharminc-
-ötben . . . 

Jani gondolatai a tegnapelőttről minduntalan ide tévedtek visz-
sza, ahonnan indult. A magaslat tetején álló ember is a hegy lábára 
gondol s méri a távolságot, amit megtett. Tavaly még ügyetlen, 
félénk inas, csaknem gyerek, s tegnapelőtt sztálini műszakban dol-
gozott. 340 százalékra teljesítette a normát a brigád: Sarkos elvtárs, 
Sós Pista meg ő. 

Ez járt az esziben, amikor végigment, az állomásról jövet, a 
téh havasesőtől csapzott, lapuló kis falu házai közt. Akik találkoztak 
vele, megnézték szép, elegáns ruhájáért, hasas sárga bőröndjéért s az 
öregebbje a fejét ingatta: 

— Hm,. milyen Núri ember lett a Sinkó Gábor fiából. . . 
A régi cimborák, az EPOSz előtt álldogált néhány, bentről is 

kitódultak, mikor Jani hangját meghallották, szapora örömmel szo-
rongatták a kezét s nyíltan bámulták körül: ^ 

— Be megváltoztál! . . . 
— Hol dolgozol? . . . • 
— Sokat keresel? 
Jani azt hitte, hogy ők is azt áz új valakit csodálják benne, 

akit tegnapelőtt óta érez felnőni magában és régi kopott és jelen-
téktelen énje fölé magasodni. Domború homloka kisimult s a mo-
solygás egész a haja tövéig szaladt. 

A jóleső derű nem mult el róla, sőt mostmár ott szikrázott 
röpködő hajszálai tövén, mikor meglepetést váró titkolódzó mozdula-
tokkal kivette a kendőt a bőröndből s Rozika vállára borította. A 
szembogaruk kitüzesedett, ahogy egymást maguktól eltartva nézték, 
keresve a kapcsolatot az egy év előtti elválás pülanatához, kutatva, 
hogy ugyanaz a szeretet villan-e fel a másikban?- mint akkor. A 
lánykérés karácsony másnapján megesett, jóval egyszerűbben, mint 
ahogy Jani magában kiszínezte, képzelete vetítővásznán számtalan-
szor lepergette. Az öregeken érződött némi meghatódottság, ünne-
pélyesség, de maga már nem vett észre magában semmi szorongást, 
csak feneketlen jókedvet, ölelésre ingerlő erőt és határozottságot. 
Rozika se sírta el magát, mint ahogy egy régen, levente korában 
olvasott regény alapján akarata ellenére is minduntalan elképzelte. 
Nyíltan, nevetősen nézett szembe vele, s belőle is valami határozott-
ság áradt,, valami, amit nem ismert még az egy évvel ezelőtti félénk 
•és önállótlan kisleányban. 
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No, persze boldogok voltak s Jani sehogysem tudta megérteni, 
megmagyarázni önmagának, hogyan is eshetett meg, ami újévkor, 
a szabadsága utolsó napján történt veie, Rozikával, azaz hogy mind-
kettőjükkel. A szájaíze keserű maradt utána, de valami büszkeség 
és döbbenet is gyökeret vert a szivében. 

— Húsvétkor eljegyezlek, ősszel egybekélünk — cirógatta 
Rozika- arcát, mikor annak anyja fölkelt mellőlük s görcsös térdein 

• döcögve kiment, hogy megfejjen. A félhomály ráereszkedett a szo-
bára s a kemence olyan bizsergető jó meleget árasztott, akár a fiata-
lok szeme, ahogy pillogtak egymás felé s egymás kézit simogatták. 

— Szüret után, apámék is úgy esküdtek — bólintott Rozika. 
— A nyáron felépül a gépállomás lakótelepe, Jankó elvtárs meg-
ígérte, hogy mi is kapunk egy kétszobás lakást. Amit addig keresünk, 
összetesszük, édesanyámék is segítenek s veszünk egy szoba-konyha 
bútort. A másik szobát meg majd kiteremtjük . . . 

Jani pajkos, elnéző mosollyal csapdosta össze tenyere közt a 
lány két összefogott kezét, játszin nyújtotta a szót: 

— I-'Igen, én meg addig Pesten üres szobában fogok lakni, 
szép új, négyemeletes bérházban. Ugye? 

A lány értetlenül nézett fel: 
— Addig persze . . . . 
— Meg azután is. Azért házasodok, hogy legyen házasságleve-

lem. A feleséglem meg szép, ú j házban epedezik utánam? — tréfál t 
tovább Jani. 

A lány hallgatott, látszott, nemi érti. 
— Csacsi, hol jár az eszed — emelte meg az állát a legény. 
— Az enyém? 
— Ühüm? 
— Miért, talán az eszem jártatom, mikor a.jövőnket tervezem. 

Hogy. hogy lesz, mint lesz, hol fogunk lakni? — sértődött meg egy 
kicsit Rozika. • 

— Tán nem? Már hogy laknánk a gépállomáson? Tán minden, 
este haza fogok járni háromszáz kilométerről? 

A lány szeme elnyílt, elhúzta a kezét és kiegyenesedett. Jani 
is abban a pillanatban rájött, hogy csakugyan, ezt a kérdést még-
nem tisztázták, szóba se került. Hogy hol fognak lakni. O annyira 
természetesnék vette, eszibe sem jutott, hogy másképp is lehetne: 
Pesíen, egy szép, újonnan felhúzott munkáslakásban. A belevaló 
bútort is kinézte s már azt is elgondolta, hogyan fognak éhú. Estén-
kint találkoznak, munkából hazajövet megvárja Rozikát a Zene-
iskolánál, ahol Rozika éneket tanul majd. Ahogyan kitervezték, 
mielőtt tavaly felment volna Pestre. 

— Hm, Rozika, úgy látszik, ezt meg kell beszélnünk. Ha te nem 
úgy gondolod mint én. 

— Hát te hogy gondolod? 
— Hogy? Feleségül veszlek s jössz velem Pestre.. Minden ren-

des asszony úgy csinálja. 
— Megy, ahova a férje akarja. — Rozika hangja türelmetlenné 

vált, a fejit rázta s idegenül dült hátra a széles karos padon. — A 
munkáját meg otthagyja, ugye? 
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— Tán én hagyjam ott! — ágaskodott fel Janiban hirtelen az 
indulat. A haragja szinte csattant, de a lány bele se rezzent, csak 
nézett szembe vele hidegen, egyenesen. 

Jani ösztönszerűleg, azzal a gyakorlattal, ami egy év óta kezd 
kialakulni benne, mióta a falu nehézkes értetlenségéből kiszakadt, 
megérezte, hogy Rozika nem tréfál, nagyon komolyan mond min-
dent, az életét is kész rátenni. Amit akar, az épp olyan szilárd, kiko-
vácsolódott elképzelés, mint az övé. Elhallgatott, rendezte a gondo-
latait, az érveit, mert rájött, Rozikát le kell győzze, csak akkor követi, 
megy vele, ahová viszi. Rozika nem az a kislány többé, aki egy éve, 
csöndesen megbújó, akár a kismadár, amely csak kalitkában érzi jól 
magát, aki nélküle moccanni se tud, gondolkodni se, nemhogy akarni, 
elhatározni. Hirtelen az a levél jutott eszébe, amit legutoljára kapott 
iőle Mezőhegyesről, a traktorista tanfolyamról. A szeme előtt vilá-
gosan kirajzolódtak a könnyű, kék betűk s akarata ellenéré is épp 
ugy cirógatták, fonták körül a szivét gyöngyözve, kanyarogva, mint 
akkor: 

„Janikám, én úgy örülök, hogy eljöttem ide, úgy szeretek a 
traktorral bánni, ülni rajta, amikor én vezetem. Már alig várom, hogy 
kitegyenek bennünket valamelyik gépállomásra, szántam, éjtszaka 
is, akkor legjobban szeretek . . ." ' 

Most mégsem tudta végiggondolni ezeket a sorokat, sietősen 
szögezte szembe velük a maga örömét, ami úgy érezte, a lányét is 
fölülmúlja; még akkor is, ha az e levél megírása óta növekedett is, 
tavaszi, őszi hajnalokon, amikor lobogó kendővel ült fenn az ellen-
állhatatlanul előretörő súlyos gépen. 

— Rozika, hát én hogy jöhetnék, hogy hagyhatnám- én ott az 
építkezést. A brigádom a sztálini műszakban 340 százalékot teljesí-
tett, első lett a vállalatnál. . . 

— Az én brigádom meg őszi szántásban lett első a me-
• gyében — kapta fel a fejét kihívóan a lány. — Az én munkám is van 
olyan fontos, mint a tied, ha nem fontosabb. 

A legény tanácstalanul babrálta az abroszt: 
— Ha igazán szeretsz Rozika, megértesz s velem jössz. Mit 

csinálnék én idehaza? Elszoktam1 már a földtúrástól, nem tudnám 
azzal a kedvvel csinálni, mint azelőtt. 

Rozika meghökkent, aztán felengedve, hízelkedve húzódott kö-
zelebb a fiúhoz. Látszott, hogy megnyertnek érzi az ütközetet: 

— Mit? Hát itt, a gépállomáson. Vagy a szövetkezetben. Akad 
ott számodra Janikám, hely. Hazajössz ugy-e, ha szeretsz. — Már a 
férfi öliben ült, törleszkedett hozzá, az arcát simogatta. Egészen meg-
feledkezett magáról. Csak akkor ugrott fel megrebbenve, mikor az 
anyja bejött. 

A meleg tejszag az orrukat csiklandozta s a feszültséget, p.rrr 
közéjük vonódott, megédesítette, szinte kívánatossá tette. 

— Rozi, mért nem gyújtasz lámpát? Mit ültök itt a sötétbe-1' 
— zsörtölt az öregasszony. 

A felvillanó, köd közül világító gyönge lámpafényben k"-.'--
csian vették szemügyre egymást. Mindkettő kereste a másikba-
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a valamit, ami pár perc alatt eltávolította, talán örökre elszakította 
a másikat tőle s egyszersmind még közelebb hozta, még kedvesebbé 
tette, nélkülözhetetlenné, életszükségletté. A kérdés, amin nem 
egyeztek, így, ebben a formájában olyan szokatlan volt, hogy az 
öregasszony előtt nem is mertek előhozakodni vele. De nem is lehe-

, tett, mert az hozzáfogott valami hosszadalmas történetet bogozni, 
még lánykorából valót,- a szereplői már meg is haltak, még az első 
hábofú alatt. Jani meg Rozika még a nevüket sem ismerték, hát oda 
sem figyeltek, csak töprengtek magukbamerülten, nézve a hunyorgó 
lámpavilágot. 

Rozika arra gondolt, hogy milyen nehezen lett traktoroslány. 
Az apja nem akarta engedni, csak úgy sikerült elmennie, hogy félre-
vezették. Egy levelet írtak Tera néne nevében, hogy az anyja vagy 
ő menjenek el hozzá Csabára vagy kéthétre, mert nagyon beteg. Az 
apja, bár haragosa volt az öregasszonynak, őt küldte el, hadd menjen 
ki addig a fejéből a traktoriskola. Meg Tera néne se mondja, hogy 
nincs emberség bennük. Nyolc hétig volt oda Mezőhegyesen s ezalatt 
úgy érezte, minden keserűség felszakad benne. Nemcsak az övé, 
hanem anyjáé, nagyanyjáé, visszafele ezer esztendőre minden déd-
anyjáé, földesuruk, fér jük és gyermekeik háromszoros kalodájába 
zárt jobbágyparaszt nőké, akik soha életükben nem tehettek olyat, 
ami igazán kedvükre lett volna. De nem is tudták szegények, mi 
volna kedvükre. Ö megtalálta s mindjárt az első nap, mikor t rak-
torra ült, megérezte, hogy ú j értelmet nyert az élete. S azt. sem tudja 
sohsem elfelejteni, amikor megcsontosodott apja, aki még mikor 
visszajött sem akarta megengedni, hogy gépre üljön, március tizen-
ötödikén a gépállomásavató ünnepélyen így szólt oda a Jani apjának: 

— Hm, szomszéd, mennyivel mások ezek a mai lányok. 
A Jankó elvtárs befejezte a beszédet, s a két öreg ott állt a 

traktor ¡mellett, nézve, hogy ő hogyan kapaszkodik fel a gépre., Kipi-
rosodó arccal indított, a piros babos kendő élesen elvált a kék mun-
karuhától, a haja kilibbent alóla, ahogyan a traktor megrándult s 
diadalmasan vágott az élre, a többi kilenc traktor e l é . . . 

— Igen, ezt fogja Janinak elmondani — villant beléje. 
Az öregasszony kivitte a leszűrt tejet, a konyhából enyhe füst-

szagot hozott be a huzat, a lámpa lángja m'eglobbant. 
— Rozika, menjünk. • 
Némán szedelőzködtek, a lány anyja még is jegyezte, gyana-

kodva vizslatva a két elmélázó arcú fiatalt: 
— Mi ütött belétek, de elhallgattatok. 
Künn holdvilág volt, csikorgott a hó talpuk alatt s mindketten 

forróságot éreztek magukban. Rozika nem' tudta, hogy mondja el 
Janinak, hogy az is megértse. Jani szólalt meg hamarabb: 

— Rozika, ha te is részt vettél volna a sztálini műszakon, nem 
ellenkeznél. Érstd meg, nem hagyhatom ott a szakmám, a munká-
mat. — Megállt, a Párt. előtt voltak, egy kis térség, szovjet hősök 
emlékműve, néhány fa, árnyék, ahova a holdvilág csak széllebbe-
nésre villan be egy pillanatra s a lány mellé szorosan odaállva kezdte 
magyarázni: — Gondold el, Rozika, milyen nagyszerű volt minden 
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nap emelni a normát, versenyezni önmagunkkal. December elsején 
180 százalék volt, másnap fölment 195-re, azután egy hétig nem 
tudtunk 250-nél többet teljesíteni. Sztálin elvtárs születésnapján, a 
műszak kezdete előtt nem szóltunk egymáshoz, csak kezetfogtunk. 
É n akkor rád gondoltam hirtelen, azután Sztálin elvtársra.. Arra, 
amikor Lenin temetésén azt mondta: „Esküszünk neked Lenin elv-
társ ...." Mi is megesküdtünk akkor, Rozika, én arra is, hogy a mun-
kámat úgy fogom szeretni, ahogy ő tanította nekünk. Nem jöhetek, 
értsd meg, egyet lenem. . . — A legény hangjában kérlelés és fojtott 
hajlíthatatlanság rezdült, a lány szinte belesápadt. 

— Áz ünnepélyen én is mégfogadtam a hozzászólásomban, 
hógy a tavaszi térvet túlteljesítem, az Ö tiszteletére. . 

Az odébbhaladt holdvilág rájuk világított a gallyak közül egy 
pár pillanatra. Nézték egymás konok, kemény arcélét s az izgalomtól 
"kitüzesedett két szempár egymásba kapcsolódott. 

-— Gyere, Jani — csuklott el a lány hangja. 
— Nemi. . 
A lány némán megfordult s dacos vállrándítással szaladt el, 

nemsokára cipője csikorgása se hallatszott a fagyó porhavon, "elenyé-
szett s a. fiú a süket levegőbe riadt csak bele:, 

— Rozika . . . 
Azután zúgó fejjel hazarohant, bár nem szerette, megivott egy 

nagy csupor új bort. A szesz megdühítette. Ő nem fog könyörögni 
-egy lánynak se, lovalta magát és hajnalban elutazott úgy, hogy még 
egy levelet, üzenetet sem hagyott hátra neki. Csak mikor a vonat 
elindult, rezzent meg benne valami: keserűség és tanácstalanság, 
megbánás és fellobbanó nagy büszkeség magáért is, meg- Rozikáért 
is . . . . . 

Azután próbáltak ők egyezkedni, kértek és követélődztek mind 
a ketten-, levélben, egyízben telefonon is. Mindkettő azt remélte, a 
másik törik meg hamarabb. Húsvétkor végleg .összevesztek, .szakí-
tottak. Egész nyáron, meg ősszel egymásra gondoltak mégis. Jani 
•megcsontosodott keserűséggel rakosgatta egymásra a téglákat, egyi-
ket a másikra,. ütemesen, lendületesen; Minden téglával egy tenyér-
nyivel magasabb lett a fal s ő úgy érezte, Rozikát falazza be, válasz-
sza el örökre, magától. Rozika a felszántott földdel volt így: bele-
temétte mindazt, ami Janihoz kötötte s lassan az egész határ úgy élt 
az emlékezetében, mint olyan helyek együttese, amelyek itt ezt, 
-amott amazt gondolta. Mégsem közeledtek egymáshoz, mostmár nem-
-csak maguk miatt, a másikért sem. 

S gyakran nem is volt nehéz a feledés, mindinkább az kötötte 
le őket, hogy egy-egy sor fölszántott barázda, vagy egy-egv .sor 
tégla mennyit tesz az Ötéves Tervhez. Mert a Terv növekedett, való-
sult. Rozika oíyan földékbe akasztotta bele ekéjét, amelyeknek a 
mélye sohasem volt megbolygatva, napfelé fordítva, Jani olyan üres 
telkeken fogott munkába, ahol azelőtt csak paréj, laboda nőtt. 

A Terv oldotta meg az ő tervnélkül maradt életüket. 
Október végén, éppen két éve annak, hogy Jani kőműves lett, 

vit te szét a rádió Rákosi elvtárs szavait: „Dolgozó Ifjúságunk Szö-
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vétségé egyre nagyobb részt követel magának a szocialista építés 
hatalmas munkájából s ezért jelentkezett lelkesen a Dunai Vasmű 
felépítésére . . . " 

A Duna melletti nagy agyagos réten ekkor már egész kis város 
épült fel, barakkok, rajzó emberek tömege, csillogó fiatal arcok és 
sár, feneketlen, mintha a föld .azért lágyult volna meg, hogy bele-
merüljön ásó, csákány,, s ne tudja felhasogatni. A rakparton nagy 
homokdombok, .kőrakások és még nagyobb embersokaság. 

Jani hajóval érkezett, Rozika vonattal, mindketten ugyanazon 
a napon. Még nem kapták meg a beosztásukat, elindultak széjjel-
nézni s úgy találkoztak össze. Egy vasgerendákkal- megrakott autó-
csúszott le az útról, bele a sárba, elakadt s egész csődület támadt 
körülötte. Egymásnak feszített vállal segítettek kitaszítani. Csak 
mikor az autó odébb berrent s a ruhájukra tapadt szemeteket lever-
.ték, akadt össze a tekintetük. 

Ügy ölelkeztek össze, olyan önfeledten, fékezhetetlenül,, hogy 
a körülállók testvéreknek hitték őket, akik rég nem látták egymást.. 
Egy asszony meg együttérzően bámult Rozika arcába: 

— Az ura, kedves, ugye? Fogságban v o l t . . . 
Egymásbakarolva csatangolták végig a föld alatt gyökereit 

eresztő város utcáit. Nem volt ottan semmi különös még: gödrök,, 
jövendő épületóriások kezdődő.alapozása és csapzott, sáros emberek. 
De tudták, a gödrök kohókká magasodnak, a földalól k ibújó épületek: 
alatt nemsokára csikorgó, óriáserejű daruk emelgetik a 'vasat s a ma. 
még csatakos emberek holnap nekifeszülő izmokkal, kitüzesedő te-
kintettel emelik még.magasabbra a várost, amit ők építettek. Magu— 
kat-látták, hirtelen az egész jövő megvilágosodott s részleteiben, apró-
mozzanataiban is értelmet nyert előttük. A rakparton jártak, ahon-
nan végig lehetett látni az egész építkezés hatalmas életét, vérkerin-
gését, a búgva vágtató autókat, ökölként felemelkédő emelődarukat 
a parton és sokezer lüktető szívét, a két -kezükkel dolgozó munkáso-
kat, akik életet adtak mindannak,, ami itt történik. Rozika Jani mellé 
húzódva mutatott • végig az elibük táruló, alkonyi ködbe szürkülő 
városon: 

— Nézd, Jani, itt fogunk lakni! 
A fiú mosolyogva hajolt fölébe, mintha segíteni akarna a l ány -

nak a jövőt elképzelni, kettejük életét s a többiekét. 
— És hü leszel hozzám? Jó? — nézett rá Rozika. 
Jani bólintott: 

" — Csodálatos a mi életünk, Rozika. Itt az ember mindenhez 
hű maradhat: önmagához, a párjához é s . . . 

— . . . és Sztáhnhoz is — folytatta a lány. 
Kézenfogva indultak el a kivilágított folyóparton, hogy osszák 

be őket, együtt, munkára, városépítésre. . . 

DIÓSZEGI ANDRÁS-


